
令和４年度第３回 高浜市総合教育会議 議事録 
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教育委員会 教育長          岡本 竜生 

教育委員会 教育長職務代理者  磯貝 政博 

教育委員会 委員           後藤 恵理 

教育委員会 委員           加藤 洋子 
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副市長                  深谷 直弘 

学校経営グループリーダー     内藤 克己 

学校経営グループ主幹       小嶋 俊明 

■ 傍聴者 ０名 

 

１ 市長挨拶 

〇吉岡市長 

皆様、こんにちは。お忙しい中、第３回総合教育会議にご参加をいただきましてありがと

うございます。昨年末に元リトアニア全権大使であられた山崎史郎さんにお会いした際

に、今後の少子化問題についてご自分の考えをまとめた人口戦略法案から例えば伴走

型支援とか出産育児一時金などといった施策が実現されてきいるという話が出ました。

今朝の日経新聞にも出ていましたが、子ども・子育て支援の予算が倍増されるというこ

とです。その先の財源はどうするのかという問題が出てきますが、その本の中にも考え

が書かれています。専門家が総じて言っていることは、財源は現役世代でカバーすると

いうことです。課税となるのか、保険料となるのか、合わせて基金を作るか。ただ、義務

教育というよりは就学前の子どもが対象となってくると思います。これからも子どもを

産み、育てやすい環境づくりを行う上で本当に必要なことは何なのかについて考えてい

くことが非常に重要であると思います。 

２ 議題 

（１）学校経営方針に基づく取組結果について 

〇吉岡市長 

（１）学校経営方針に基づく取組結果についてを議題といたします。本日は、翼小学校の

伊藤校長先生と高浜中学校の三牧校長先生にお越しいただいています。翼小学校

から報告をお願いします。 

〇翼小学校 伊藤校長  

資料１により、学校経営方針に基づく取組結果について説明 



〇吉岡市長 

ありがとうございました。それでは、ご質問等ありましたらお願いします。 

〇岡本教育長 

  学校づくりの根幹に授業づくりがあると思います。伊藤先生が翼小学校に来てからの

研究の方向性と手応えを教えてください。 

〇翼小学校 伊藤校長 

  私は、授業づくりイコール教師力の向上だと思っています。多忙化解消など難しい問題

はありますが、公開授業や教育委員会の学校訪問などを通して先生たちが授業力をつ

ける、教師力をつける、子供たちにとって分かりやすい授業を目指しています。 

〇吉岡市長 

  では、続いて高浜中学校から報告をお願いします。 

〇高浜中学校 三牧校長 

資料２により、学校経営方針に基づく取組結果について説明 

〇吉岡市長 

ありがとうございました。それでは、ご質問等ありましたらお願いします。 

〇岡本教育長 

  高浜中学校は今年度から研究委嘱となっていますが、今年度三牧先生が見た中で、研

究の方向性に沿った授業の場面などあれば教えてください。 

〇高浜中学校 三牧校長 

  今年度公開授業など取り組んできましたが、片鱗が見えたとか成果がみえたというよ

りも、課題が見えてきたということを共有しています。何かというと、子どもがやる気を

もつ姿というのを想定しているわけですが、学習課題の与え方とか、授業のまとめや振

り返りだけではその姿というのは見られない。普段授業中に行っている大事な手立て

がどの教科にもあるのではないのかという課題が見えてきて、来年度手立てを考えて

いこうとなりました。それが全教科で共有できれば子どもがやる気をもつ姿がもっと見

えてくるのではないかと考えています。 

〇吉岡市長 

  今までの指標で計ってしまうと、なかなか成長した姿が見えてこないということですね。

他の違う面を考えていかないといけないということですね。 

〇高浜中学校 三牧校長 

  はい。 

〇吉岡市長 

  理科の授業がやる気をもって取り組む生徒の割合が大きく減っていると思うのですが、

何か原因があるのでしょうか。 

〇高浜中学校 三牧校長 

  先生たちの伝えたいことがうまく伝わっていない面もあったのかなと思います。 

〇吉岡市長 



  学校の情報について、保護者アンケートを取られた際に、約８割以上の方が良くわかる

と回答していますが、残りの方はどんなことを求めているのでしょうか。 

〇高浜中学校 三牧校長 

  もっと情報が早くほしいということはときどき保護者から言われます。コロナ関連で今

後どうなるのか、もっと早く教えてほしいと言われたことはあります。 

〇岡本教育長 

  ＩＣＴ機器の活用について、研究の柱になり得ると考えますか。 

〇高浜中学校 三牧校長 

  テーマを変えた最初の年は機器をメインでやっていこうということになりましたが、割

とすぐに先生たちは扱えるようになり、それより他の手立てでやっていこうとなりまし

た。研究の手立ての中にＩＣＴは入れていません。ただ、研究のための部会をいろいろ作

っていて、その中にはＩＣＴについて積極的に活用していこうという部会もつくりました。 

〇岡本教育長 

  むしろＩＣＴの活用は前提となりつつあるということですね。分かりました。 

〇吉岡市長 

  ほかにご質問等がなければ、両校長先生にはここでご退席いただきます。どうもありが

とうございました。 

（２）第２次高浜市教育基本構想・高浜市教育大綱について 

〇吉岡市長 

  続きまして、第２次高浜市教育基本構想・高浜市教育大綱についてを議題とします。説

明をお願いします。 

〇学校経営グループ主幹 

資料３により、第２次高浜市教育基本構想・高浜市教育大綱について説明 。 

〇吉岡市長 

ありがとうございました。それでは、ご質問等ありましたらお願いします。 

〇吉岡市長 

従前からある教育基本構想からはみ出していくものではなく、総合計画に則って学校教

育の部分を抜き取っている、加えて義務付けられている教育大綱を包含する形となっ

ているということです。 

（3）その他について 

〇吉岡市長 

その他についてを議題といたします。何かありましたらお願いします。 

（特になし） 

〇吉岡市長 

以上ですべての議事を終了しましたので閉会とさせていただきます。本日はありがとう

ございました。 


